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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiarow sytuacyjnych i wysokosciowych oraz opracowywanie

wynikow pomiarow

Oznaczenie kwalifikacji: B.34
Wersja arkusza: X

B.34-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C|D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

{@mml|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
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Z przedstawionego fragmentu dziennika niwelacji metoda punktow rozproszonych wynika, ze odlegtosé
punktu 1 od stanowiska instrumentu (w kolumnie 5) wynosi

A, 1.83 m
B. 18,30m
C. 103,00 m
D. 183,00 m

Zadanie 2.

W ktorym dokumencie stanowigcym czes$é kazdego operatu geodezyjnego okreSlone sa: cel oraz zakres
rzeczowy i terytorialny wykonanych prac, okres wykonywania prac geodezyjnych oraz identyfikator
zgloszenia pracy geodezyjnej?

A. Na szkicu polowym.

B. W dzienniku pomiarowym.

C. W sprawozdaniu technicznym.
D. W wykazie robot geodezyjnych.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono wyswietlacz niwelatora

rotacyjnego.

optycznego
laserowego.

kodowego.

cawp
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Zadanie 4.

Ktorg metode pomiaru szczegolow terenowych przedstawiono na szkicu?

A. Przecig¢ kierunkow.

B. Wocigé liniowych.

C. Biegunowa.

D. Przedluzen.
Zadanie 5.
Jak nazywa si¢ wskazana strzatka czes¢ znaku osnowy geodezyjnej?

A. Glowica.

B. Podcentr,

C. Mimosrod,

D. Fundament.

0.20] RKEXY
0,40

Zadanie 6.

Pomierzono cigg niwelacyjny w celu zatozenia punktu szczegoétowej osnowy wysokosciowej. Ile wynosi
maksymalna dhugosé ciagu, jezeli sktada si¢ on z 4 stanowisk i nie zostaly przekroczone dopuszczalne

dhugosci celowych?

A, 150m
B. 250m
C. 400m
D. 600m
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Zadanie 7.
OFLS TOPOGRAFICZNY  PUNKTU osnowy
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Zgodnie z przedstawionym opisem topograficznym punkt nalezy do osnowy

A. podstawowej wysokosciowe;.
B. szczegolowej wysokosciowe;.
C. podstawowej poziome;.
D. szczegotowej poziome;j.

Zadanie 8.

Za pomocy ktorego z przedstawionych wzorow nalezy obliczy¢ sume teoretyczna katow lewych w ciagu
poligonowym otwartym, dwustronnie dowigzanym?

A. [B]=Ap— Ag +n x 2008
B. [0]=Ag— Ap+n x 2008
C. [B]=Ap+Ag —n x 2008
D. [o]=Ag+Ap—n x 200
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Zadanie 9,

Jezeli pomiary wykonano tak, jak na przedstawionym rysunku, to odleglos¢ migdzy punktami osnowy
geodezyjnej d,, mozna obliczy¢, stosujac dziatanie

A. d,,=82.36-1g 67,9534

B. d;,=8236%/79.46> + sin 67,9534¢

C. (di2)*=82,36/sin 67,9534% . 79,46

D. (d12)=82,36>+ 79,46 - 2 + 82,36 « 79,46 « cos 67,9534¢

Zadanie 10,

Ktory wzor nalezy zastosowa¢ do obliczenia przewyzszenia h z pomiaréw przeprowadzonych zgodnie
z przedstawionym rysunkiem?

A. Ditgo - i |
B. D« ctga
C. i+h-s -
D. ctga/D-s 0
a
[ - \
§
s | 1
i
! <y
il D —

Zadanie 11.
Gdzie i w jaki sposob uwidacznia si¢ wyniki wywiadu terenowego?
A. Na kopii mapy ewidencyjnej lub zasadniczej, kolorem czerwonym.
Na szkicach polowych, kolorem czarnym i czerwonym.

B.
C. Na kopii mapy zasadniczej, kolorem zielonym.
D. Na szkicach polowych, otowkiem.

Strona5z 18



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 12,
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Na rysunkach przedstawiono fragmenty krawedzi chodnika od strony ulicy. W ktorych przypadkach krawedz
nalezy podda¢ generalizacji pomiaru i pomierzy¢ jako lini¢ prosta?

A 213,
B. 1i4.
C. 1,2i3.
D. 1,2i4.
Zadanie 13.

Na ktorym z wyswietlaczy tachimetru przedstawiono odczyt pomiaru odlegto$ci skosnej?

HP :120°30'40" MLM-1 (A-B, A-C)

dHD : 23.456 m dHD : 123.456 m

VD : 5.678 m dvD : 12.345 m

POM TRYB S/A P1l e | B THED:
A B.

Vv : 90°10'20" v :120°30'40"

HP :120°30'40" HD* 123.456 m

SD : 131.678 m VD : 5.678 m

POM TRYB S/A pP1l POM TRYB S/a pi1l
C. D.
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Zadanie 14.

Ah=0913mm

2

=t
Ah=1500mm

st 1

'| |
H1 = 350,00m Hz =351,00m Rp2

Aby cigg niwelacyjny nie_mial odchylki wysokosciowej, roznica wysokosci Ah na stanowisku 3 powinna

wynosic
A, 2413 mm
B. 1413 mm
C. -1413 mm
D. -2413 mm

Zadanie 15.

Ktorej z podanych zasad nie_mezZna zastosowaé¢ podczas wykonywania szkicu polowego przy pomiarze
sytuacyjnym metoda ortogonalng?

A. Podania domiarow biegunowych (o, d) zdejmowanych punktow.

B. Podania miary biezacej (0,00) przy punkcie poczatkowym linii pomiarowe;.

C. Whpisania miar biezacych zdejmowanych punktow prostopadle do linii pomiarowe;j.

D. Wpisania rzgdnych zdejmowanych punktow rownolegle do linii domiaru prostokatnego.

Zadanie 16.

u= V=

(Oznaczenie Uklad pierwotny Ulctad widrny Oznaczeme
lub nr Wspdlrzedne Preyvrosty Prevrosty Wapalrzedne [ub nr
punktu i r A A Ax Ay G " punkiu

W przedstawionym dzienniku mozna wykona¢ obliczenia

A.  wspolrzednych mimosrodowych.
B. transformacji wspétrzednych.

C. weciccia katowego.

D. polapowierzchni.
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Zadanie 17,

Na podstawie fragmentu dziennika pomiaru katow poziomych metoda kierunkowsa okresl sredni kierunek
zredukowany na punkt C.
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C. 13587342 o5 B hi] e
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Zadanie 18.

Jezeli boki prostokatnej dziatki numer 12/1 przedstawionej na rysunku pomierzono z doktadnoscia
m = =1 cm, to pomiar pola powierzchni tej dziatki wykonano z doktadno$cia

A. 0,01 m? b

B. 0,10m? a=10,00 m

C. 1.00m? b= 100,00 m

’ a 12/1

D. 10,0 m?

R 2 P s e
m, :”‘.“ — ‘ m,” +[ LA ] m," :-\,'fb‘m; ~a'm;]

y\od O '

Zadanie 19,

Odczyt kreski dolnej widoczny w polu widzenia lunety niwelatora na przedstawionym rysunku wynosi

A. 1685
B. 1694 17
C. 1728
D. 1762
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Zadanie 20.
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Jaki blad prawdopodobnie powstal podczas pomiaru dlugosci w kierunku powrotnym, jezeli osoba
dokonujaca pomiaru zle okreslila liczbe pelnych odlozen tasmy, poniewaz zgubila jedna szpilke?

Systematyczny.
Przypadkowy.
Losowy.
Gruby.

Jak nazywa sie przyrzad przedstawiony na rysunku, pozwalajacy na wyznaczenie pola powierzchni na

Planimetr biegunowy.
Mikroskop skalowy.
Planimetr harfowy.
Koordynatograf,

Polozenie sytuacyjne charakterystycznych punktow terenu w niwelacji punktow rozproszonych okresla sig

A,
B.
C.
D.
Zadanie 21.
mapie?
A
B.
C.
D.
Zadanie 22,
metoda
A.
B.
C.
D.

tachimetryczna.
ortogonalna.
przedtuzen.
biegunowg.
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Zadanie 23. A )
Jak nalezy rozpisa¢ forme¢ Hausbrandta tgff = A‘;P 1 &}f P1
poziomego? p2  BYp2ly
P .. IRPTVORY y
AYp,— AXo, P2 P2

(AYpy + AXp) / (AXp4AYs,)

aby uzyskac

Pobrano z arkusze24.pl

wzor na obliczenie kata

B.
A X P1 +Ayp1
AXpy AYpy, — AXpy AYpy
C.
AXpy AXpy T AYpy~ AYe,
g 2
(AXpy AYp,)
Zadanie 24,
MIARY BIEGUNOWE -> WSPO}RZEDNE - 1000
Om MNumer M Y Kierunek
Stan | 1000 3000.00| 5000.00]
Naw. 1 - 1001 30.50.001 5020.00 0.0000)
Numer Kierunek (g) Od legdn s X Y
1 135.3360] 8536 293127 3050 63
2 186.25 60) 7216 2028 82 4988 17
3 160.8730) 2534 207535 5005 88

Ktoéry szkic odpowiada obserwacjom kierunkow i odleglosci przedstawionym w tabelach?

o

1000

1o
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Zadanie 25.
Dziennik niwslaci przekrojow

Odeinek Od rp. nir- 1p, rob. 1 ]ﬁzr;runck Daté p(?m..ia?f'm?E‘. 03,2002 r.
S ) iy y oldwny | Obserwator: Jan Nowak
Bz S pevaatity | Sekretarz: Zenon Kowafski
= e Odezyty na taach Odezyty Srednie ‘ 1 Wiysohoser punktow
Z 1 Wysokasd
g starfma.-'rs;k witeez pasrednigyw g:lll‘;*‘:_fafl o Uwai
E... fat l'rcpcﬂ I 3]03]{1{1&“’- 5 |7L)|;12::ﬁ| - f_('r. p_ér_ CE]OWQ]' ]']ﬂ. na =
= rew | o pysniiar 081 |ROPI7Ecred
Z o Fa -
| x 3 4 -, o ' 7 8 0 16
Z przemesienia; — ® — — :
Rp.rob. 1] 1917 303,387 | 301,417
4 (n | 1379 +1.5 302017
Fo,rob. 1| 1970 1943.8

0 1372 1345.5

M0 1854 T 302.017

0/ | 0842 + 303,129
7 0 1802 1948 .

O/t (792 0817

00 L5.3 1850 302,07
L10,0 1780 302,14

Na podstawie danych zamieszczonych w dzienniku oblicz wysokos¢ osi celowej na stanowisku drugim
(w kolumnie 8).

A. 303,387 m
B. 303919m
C. 303,946 m
D. 303,971 m

Zadanie 26.

Ktory z wymienionych przewodow wodociagowych nalezy przedstawi¢ na mapie zasadniczej w skali 1:500
jedng linig bedacg osig przewodu?

A, w50

B. w100
C. wl50
D. w200
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Zadanie 27.
EH Cigg poligonowy || B ]
‘ o= ¢ EERZ2 N|(VE B O
2 Mumer | Kod | b | 5 | Azpmut 'W,
Nawigzanie F1 | 1) 21620 500,00 LI
_U_aﬂlﬂii'!ie_@_{ 12 180,40 o823 ' Cﬁ@
Nawigzanie K1 3| 3186 e
Nawigzanie K2 | _ 10z 903.59| gé\f\/
k= +(1.0060 fl= +0.020  fx = 0020 | CIAG DWUSTROMMIE NAWIAZAJ
fle = 00360l mex = T30 fy = 1508 Surhia hokdw = 18510
o | MNumer [ Kod|  Kat | Odiect | i e
1 A05692| _ 18050 s el
| 20590
2 1 20B.0000/| 19604 5BR.a7|
| 59,300
2 EDD,EDEE; 23391 BER 23
| 105,210
4 aa 1306520 31866 a7 38
|
B |
6 | ' v
MNumer punkiy obliczanego Zmieniono

Ktory numer punktu nalezy wpisa¢ w miejsce oznaczone znakiem zapytania w przedstawionym oknie

dialogowym do obliczenia ciggu poligonowego w programie komputerowym?

A 11
B. 12
C. 38
D. 39
Zadanie 28.

Pole powierzchni kwadratowej dzialki na mapie w skali 1:500 wynosi 4,00 cm?. [le wynosi pole powierzchni

tej dziatki na mapie w skali 1:2000?

A, 5mm?
B. 10 mm?
C. 25 mm?
D. 50 mm?
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Zadanie 29.

Jak nalezy na mapie zasadniczej wykresli¢ przedstawiony na rysunku balkon na podporach o s$rednicach

mniejszych niz 50 cm?
|_|_|_| | Iﬁ—l_l
s o Lo ol R
A. B. C. D.

Zadanie 30.

Na przedstawionej mapie zasadniczej strzatkg wskazano

A. taras.

B. nawis.
C. ganek.
D. rampe.
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Zadanie 31.
Na mapie topograficznej w skali 1:10000 wysokos¢ punktu oznaczonego litera P wynosi

A, 257,50
B. 243,75
C. 192,50
D. 202,25
Zadanie 32.

Ktora dokladnos¢ okreslenia powierzchni ustawiono dla nowo zakladanego projektu na przedstawionym
obrazie okna dialogowego programu geodezyjnego?
: Zaeladanie nowego projektu &8 |

A. 1ha
B. 1a ~Mazwa projekiu
C. 1m? L |_ —— |
D. 1dm? Paramelrp projektu:
| Dokbadnodcl

| Wepslragdne, Y [2 ] <] Powerzchie Eﬁ
| Wepstragnat [ ] Koy posome [4]-24

—Odwizoro

| ukbadES a - @ ukkad 1992
| " udadzoo0 (18w ! brak
| waetcend (1000000000000

[Jednosti

Kty [y x| Pow.|hekiay  ~|
I‘ Sestane kodiow
[K—1 15998 - y’ oK x Ay
' -

Strona 14 z 18



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono wyznaczenie wspotrzednych X, Y punktu P metoda
A. katowego wcigcia w przod. ;;,A
B. katowego wcigcia wstecz. i
C. wecigcia kombinowanego. _'/
D. wecigcia liniowego. / ettt 2
Lo i
WL
P ¢ g
N = H‘“‘:'_ ) c
Zadanie 34.

|
poziom pordwnawezy = 80,00m n.p.m.

rzedne terenu

G2'c0L
26 Z0}
[= ]
Z9°z04
72 €0F
A

000
08°0¢

edlegioser

£0'6E
9Lge
Le8e

10,80 4,95 H [ d 1

Ile wynosza brakujace na profilu terenu elementy H, D, d?

H=103.,25; D= 14,23; d= 9,28
H=102,70; D= 15,75; d=14,23
H=103,00; D = 20,08; d=14,23
H=103,02; D=15,75; d= 9,28

onwp
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Zadanie 35.

PROFIL PODLUZNY | =77
skala 1:50/500

p.p. 98.00 mnpm

o x - N,
Rzedne niwelety [m] g 8
ot ' &l 0.0064 | 0.0076 00076
Pochylenia i {uki pionowe AHD - il -
oy
Rzedne terenu [m] - __g = o o
L CE - v = HD: —T%
Proste i fuki poziome L=2080 /T =153
3 g g 8 g
Odlegfosci = = d @

Ile wynosi pochylenie terenu miedzy punktami 1 i 2 na przedstawionym profilu podtuznym?
A. 0.,0064%

B. 0.,064%
C. 0,0064%0
D. 6.4%0
Zadanie 36.
204
AK1515
r
r
[
205
AKTGG['Jié
] Hyy 210,420 9
[ ] ey
206 108 o9
AK2090 H= ot = AC1520 AC2020
f
207 ¢ 2&5934 el AC1815 —_,74-0—
AKEHS@F‘ e .- ©'
205,412 102 _ 103 AE‘I?‘la
. 101 AK1250 AKI0T

AJ1946
Przedstawiony na rysunku szkic jest czescig dokumentacji geodezyjnej z pomiaru
niwelacji punktéw rozproszonych.
0snowy sytuacyjnej pomiarowe;j.
osnowy dwufunkcyjne;j.
sieci niwelacyjne;.

cawp
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Zadanie 37.

Sredni btad pomiaru graficznego odcinka o dtugosci 10 em wynosi £0,2 mm. Ile wynosi btad wzgledny tego
pomiaru?

A, 1:50
B. 1:100
C. 1:200
D. 1:500

Zadanie 38.

Wykonano dwa niejednakowo doktadne pomiary dlugosci odcinka L;i L,. Kazdemu z pomiarow przypisana
zostata inna waga p:

L;=20,000m, p,=3
L,=20,050 m, p,=2

Najbardziej prawdopodobna dtugoscia tego odcinka jest dlugosé

A. 20,000 m
B. 20,010 m
C. 20,020 m
D. 20,025 m
Zadanie 39,

Na rysunku przedstawiono fragment szkicu pomiaru szczegoléw sytuacyjnych. Ile wynosi odchytka miedzy
miarg czotlowg pomierzong a obliczong?

A. Ocm

B. 5cm 10.30—

C. 10cm Y e

D. 15cm . V8 e
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Zadanie 40.

Tabela 8.7. Obliczenie wspdtrzednych punktu zdjetego metoda biequnow

v | Kat Azymut | ppygos¢ | Przyrosty | Wspdlrzedne |

% | poziomy bokud | Ay py | X y |7

-—i— g g _C=_CC__

B 501,11 | 64512 | B
39 136 19 +498,89| +354,88

Al 302 156469 ; 1000,00 | 100000 | A
141 .901 88| 13578 | -83,07 [+10741

P P

A H " T

Na podstawie fragmentu dziennika do obliczenia wspolrzednych punktu zdjetego metodg biegunowa
obliczone wspolrzedne punktu P wynosza

A Xp= 91693;  Yp=1107,41
B. Xp=110741;  Yp= 91693
C. Xp= 892,59;  Yp=1083,07
D. Xp=1083,07;  Yp= 892,59
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